

回應「麥啟新」對「華人信徒守望」書籍的評論 (10) 獸的印記假冒著耶和華的印記 (二)

陳京之

「麥啟新博士」(中國宣道神學院)對「華人信徒守望」書籍的評論，他評論有關「獸的印記」一文中。他完全沒有了解簡嘉雯，甚至很多希伯來根源學者使用的猶太先哲一直使用一種聖經學習的方法。「獸的印記」一文中，簡嘉雯，甚至很多希伯來根源學者使用希伯來的 Sod 聖經學習的方法。我確信，這種聖經方法不是「麥氏」所能理解，甚至從沒有接觸。

「麥氏」認為這篇文章太深，他個人認為操普通話的信徒沒有能力理解。是他個人沒有能力理解？還是別人沒有能力理解？

一位以色列的牧者曾在香港公開分享：他所認識的 70 多位中國大學生信徒已曉得使用希伯來文讀聖經，並以希伯來文在電郵與這位以色列牧者溝通。

筆者在網上瀏覽，並驚訝神的偉大作為，國內已有使用希伯來根源的釋經及講道。他們這些專業人仕比「華人信徒守望」在這方面的發展更早、更成熟。然而，「華人信徒守望」在香港只是低調地邀請了美國希伯來根源大會的講員，只舉辦幾次希伯來根源講座，其影響力遠不及「麥氏」所事奉的機構！「華人信徒守望」一直知道自己只是作僕人，不是作主人。羔羊往那裡去，我們學習跟隨！

首先，「麥氏」作評論時，沒有看上文下理，只抽一句片語便妄下評論，完全沒有引用文章的經文和內容，「麥氏」完全把讀者引進他自己個人的理解上。

「簡氏」只引用聖經出埃及記 31 : 13 - 17 有關神的印記/證據「Sign」刻在那些守安息日的以色列民身上，這並非她個人理，麥氏錯誤理解這是「簡氏」的個人理論)。

難道「麥氏」不曉得保羅的教導有關信徒的身份嗎？難這他不知道自己已經是以色列國民以內、是在所應許的諸約上已經是局內人嗎？難這你只想做以色列國民以內，卻不願遵行神給祂國民的誠命嗎？「那時你們與基督無關，在以色列國民以外，在所應許的諸約上是局外人…。」(以弗所書 2 : 12)

從「簡氏」的文章，她說：「若我們遵守神的道(T o r a h) ，

彌賽亞的生命便在我們裡頭活著；我們便擁有耶和華的印記和祂的形象。相反，人們若遵行撒但的道，那是**不法的**(希伯來文是 **T o r a h l e s s**)，他們便獲得獸的印記。(以弗所書 2：2 - 3、以賽亞書 30：8 - 11、彼得前書 2：8)。「麥氏」沒有理解 **Torah** (תּוֹרָה)「妥拉」源於希伯來字根 **yarah**，意思是「射箭」或「擊中標記」(to hit the mark)，這個字的意思「教導 **teaching**」和「指導 / **Instruction**」。

如果你有興趣了解「簡氏」的文章其中部份，你可花時間閱讀下文：

獸的印記假冒著耶和華的印記 簡嘉雯

獸的印記假冒著耶和華的印記，獸的形象也假冒著耶和華的形象。撒但想「像至高者」(以賽亞書 14)，祂是一個冒牌。所以，祂想成為一棵假的橄欖樹、一棵假的分辨善惡樹、一個假的聖殿、一個假的身體。一個敗壞的身體、一個假以色列國、一個敗壞的道。獸一直盼望敗壞神的道，他仿效神的形象。

(1) 什麼是印記？

希伯來文最後的一個字母 **T a v** 是「印記」的意思。它的希伯來象形文字是兩枝棍交叉成一個十字。它的意思是盟約、記號。

「耶和華對他說：你去走遍耶路撒冷全城，那些因城中所行可憎之事歎息哀哭的人，畫 (mark) (t a v a h) 記號 (a m a r k) (t a v) 在額上。」

(以西結書 9：4)

這經文談到耶和華的印記是放在**義人**身上。

「印記」的象形文字根是一頭牛朝著田裡的一個記號耕作。在古希伯來的思維裡，神 (Elohim) 是那隻強壯的牛，我們與祂在盟約 (Covenant) 的關係上共負一軛。「印記」的象形文字是與神向著記號 / 標竿同行 (腓立比書 3：14)，與彌賽亞同行 (馬太福音 11：29)，那就是向著天國直跑。與撒但同行就是朝向地獄走！這是保羅給哥林多教會的提醒。

「你們和不信的原不相配，不要同負一軛。義和不義有什麼相交呢？光明和黑暗有什麼相通呢？基督和彼列 (彼列就是撒但的別名) 有什麼相和呢？信主的和不信主的有什麼相干呢？神的殿和偶像有什麼相同呢？因為我們是永生神的殿，就如神曾說：

我要在他們中間居住，在他們中間來往；我要作他們的神；他們要作我的子民。又說：你們務要從他們中間出來，與他們分別；不要沾不潔淨的物，我就收納你們。我要作你們的父；你們要作我的兒女。這是全能的主說的。」(哥林多後書6：14-18、撒母耳記下7：8、以賽亞書43：6)

我們可以選擇在耶穌彌賽亞裡的生活(以賽亞書42：6、49：8；撒迦利亞書9：11；耶利米書31：31；馬太福音26：28)，但我們也可以選擇與死亡立約，與陰間結盟(以賽亞書28：15)。

盟約(Covenant)是雙方的協議，那裡是一個記號(Sign)、一個印記(Mark)來提醒雙方的。

申命記清楚表示把神的話語(Torah)都要記在心上，把妥拉繫在手上為記號(Mark)，戴在額上為經文；(申命記6：8)。所以，神的印記就是妥拉，獸的印記就是沒有妥拉/不法的(Torahless)，就是人的罪(帖撒羅尼迦後書2：3、詩篇130：3、耶利米書2：22、約伯記10：14)。獸的印記是正接假冒神的印記(Mark/Sign)。希伯來文最後一個字母和第一個字母 Tav Aleph (t a) 這兩個希伯來文字母與 Vav Tav (v t) 這個字有關，也與 Aleph Tav 有關。它的意思是一個記號、一個分界線、範圍。

然而，啟示錄獸的「印記」是指人們把一個雕刻的印記來代替全能者。

「他又叫眾人，無論大小、貧富、自主的、為奴的，都在右手上或是在額上受一個印記。除了那受印記、有了獸名或有獸名數目的，都不得作買賣。在這裡有智慧：凡有聰明的，可以算計獸的數目；因為這是人的數目，他的數目是六百六十六。」

(2) 在伊甸園裡的希伯來數值666

當蛇爬進伊甸園試探夏娃後，6成為有瑕疵。他的身份是：「耶和華神所造的，惟有蛇比田野一切的活物更狡猾。」(創世記1：3)

87

這並非偶然，他的說謊者身份與啟示錄的假先知是聯結的；魔鬼說謊的應話是亞當和夏娃「如神」或「像神」。「因為神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神能知道善惡。」他們「像神/如神」，這是亞當和夏娃分享了魔鬼的身份，他們「像神」(K'Elohim)無論怎樣，他們已經擁有這身份：希伯來的譯經方法之一：Sod，就是經文裡面隱藏的，隱秘的，神秘的意思。這是聖經裡面最難的一層意思。要解開這一層所隱藏的意思通常

要通過希伯來文原文，或希臘文，以及通過數位學（Gematria）。例如啟示錄13章18節提到的獸的數字。「如神」、「像神」的希伯來文是“K’Elohim”，其數值是666。他是真理？他是道(妥拉 / Torah)？還是冒牌？

「如神」、「像神」(K’Elohim 的希伯來數值 = 666)當亞當和夏娃屈服於這試探，神咒詛這蛇、亞當和夏娃都是與工作有關。因此，神把亞當和夏娃趕出去了。

獸的印記起源於伊甸園(創世記3:1)、也起源於寧錄，他重新表演上古的獸。

撒但企圖透過分辨善惡樹使亞當和夏娃成為別神。無論在伊甸園裡、無論在約翰期間、無論是在當代，無論是透過那些些宗教教義、神學等等。撒但渴想透過分辨善惡樹把人類成為別神，這就是所謂的666...一個叛逆著神、反對著神話語的行動和思想。當亞當和夏娃選擇分辨善惡樹，他們已選擇了與神對立、與神分隔，他不服從神的命令並挑戰神的權威。夏娃想「知道」，那就是判斷、審判、決定事情。她渴望「如神」、「像神」，亞當也參與這個行動，表達了他的完全獨立自主、自足、高傲、叛逆。他們二人都拒絕承認自己是被造的，他們沒有尊重神是創造者、是地球的主人、宇宙的君王、生命的賜予者。

我們選擇生命樹，還是選擇智慧樹呢！我們選擇神話語的光，還是虛假的光！你裡頭的光若黑暗了，那黑暗是何等大呢！（馬太福音6:23）

(4) 希伯來數值 666 和撒但的驕傲

我們研讀聖經的時候，不可存著迷信。我們應該問：「為什666的數值與啟示錄13的獸有關連？」

魔鬼向夏娃那個假的應許「如神」(K’Elohim) = 666。「如神」這個字多次出現，都是指向神。如詩篇77:13：「神啊，你的作為是潔淨的；有何神大如神 (K’Elohim) 呢？」

神啟示了撒但的動機：「明亮之星，早晨之子啊，你何竟從天墜落？」

你這攻敗列國的何竟被砍倒在地上？你心裡曾說：我要升到天上；我要高舉我的寶座在神眾星以上；我要坐在聚會的山上，在北方的極處。我要升到高雲之上；我要與至上者同等。」(以賽亞書14:13-14)

按照聖經，撒但的動機是明顯的，那就是「驕傲」，他渴望像「與至上者同等。」我們現在看見 K'Elohim = 6 6 6 的希伯來數值了。

獸的印記假冒著耶和華的印記，獸的形象也假冒著耶和華的形象。撒但是一個冒牌……。

撒但這驕傲也在帖撒羅尼迦後書表達：「我勸你們：無論有靈、有言語、有冒我名的書信，說主的日子現在（或作：就）到了，不要輕易動心，也不要驚慌。他是抵擋主，高抬自己，超過一切稱為神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿裡，自稱是神。」

撒但渴望把自己高抬像神。「像神」= 6 6 6。這黑暗的暗示與 666 關連。

(5) 希伯來數值 6 6 6 的邪惡黑暗面

「世上沒有不犯罪的人」(歷代志下 6 : 3 6) 的希伯來文數位學 (Gematria) = 6 6 6

「你們要照耶和華——你們神所吩咐的 (Commanded) 謹守遵行，不可偏離左右。」(申命記 5 : 3 2) 「偏離」神所吩咐的「偏

離」的希伯來文數位學 (Gematria) = 6 6 6

申命記「偏離」= 6 6 6。這字是奇妙的，因為新約索引 6 6 6 在約翰福音 6 : 6 6 的「退去」有這意思：『從此，他門徒中多有退去的，不再和他同行。』(約翰福音 6 : 6 6)

「因為不信」(希伯來書 3 : 1 9) 的希臘文數位學 (Gematria) = 6 6 6

「為野狗的住處」應該翻譯為「龍的」(耶利米書 5 1 : 3 7) = 的希伯來文數位學 (Gematria) = 6 6 6

「耶和華的日子黑暗沒有光明」(阿摩斯書 5 : 1 8) 的希伯來文數位學 (Gematria) = 6 6 6

(7) 6 6 6 與太陽神的敬拜

「因為耶和華 — 神是日頭」(詩篇 8 4 : 1 1)。6 的數字與太陽是古猶太教傳統巫術 (Kabolistic)。撒但假冒神，他是異教巴力的太陽神；他向著神挑戰並吸引千千萬萬的人跪拜他。人們認為從 1 2 月 1 7 日起，太陽爬上南端，並在 1 2 月 2 5 日死了。之後，它又向北轉動重生。在這 4 0 0 0 多年裡，人們

否定了神的節期、否定了神分別出來的安息日，他們更宣告太陽神在12月25日生日並敬拜他。

寧錄是挪亞的曾孫，他是巴比倫制度的創始人，他建立了巴別塔、古代城市；古巴比倫，按照聖經，他建立了世界第一個國度。寧錄的意思是「他反叛」(創世記10：6、8-12) 寧錄在12月25日生日，他被稱為占星術之神，在占星術的神祕裡，巴比倫寧錄被神化為土星(Saturn)、撒但。聖經最突出的異教巴力教—巴力為太陽神。(可參考12月25日是異教的傳統, Jim Staley (Passion for the truth Ministry) <http://www.youtube.com/watch?v=4EUAMyTYwno>)

很多占星學者稱 Saturn 為 STUR。這名字含了啟示錄的獸的數目666：

S = 060

T = 400

U = 006

R = 200

- - - - -

666

寧錄重生成為塔姆(Tammuz)，他的妻子Rhea(Semiramis)成為巴比倫的女神。寧錄是假冒的救贖主。

以西結描寫「他對我說：人子啊，你看見了嗎？你還要看見比這更可憎的事。他又領我到耶和華殿的內院。誰知，在耶和華的殿門口、廊子和祭壇中間，約有二十五個人背向耶和華的殿，面向東方拜日頭。」(以西結書8：15-16)

他們把太陽神混雜著耶和華一神的敬拜，他們效法列國的行為。耶和華稱他們為可惜。(耶利米書10：1)

「你的道就是真理。」(約翰福音17：17)所以，真正的敬拜是以神的話語為中心，而非傳統的教導。可是，天主教一直受著羅馬影響，羅馬曾經成為「Saturn」之城。太陽神又稱 Saturnalia。

一般天主教徒都會知道，聖誕節是紀念耶穌出生的日子；然而，對於某些資深的信徒、神學家或歷史學家而言，大多知道那天是羅馬帝國的「萬能太陽神誕 Natalis Solis Invicti」演變而來。

每年的12月25日，是羅馬帝國時期的冬至日，由於過了當天之後，日照時間便會逐漸變長，因而被羅馬人視為太陽神的出生日子；而當年部分極端的基督教徒，更會視當日為邪教的節慶。然而，隨著君士坦丁大帝於公元313年頒布《米蘭詔書》，

把基督教定為國教之後，這天便開始被他定為耶穌生日。於是每年的12月25日就被改為耶穌基督降生的聖誕節了。

又如佛教徒現在所參拜的佛像，其實亦與太陽神有關。公元前四世紀，西方的馬其頓大軍在攻伐印度的犍陀羅期間，部分馬其頓士兵因被當地的宗教文化所感染而改信佛教。由於西方的宗教信仰一向都較為形象化，對於當時沒有任何雕像的佛教，士兵們一下子顯得無所適從；為了方便供奉，於是有過往信奉希臘神話的士兵，利用太陽神的臉孔與髮式，塑造了第一尊佛像——犍陀羅菩薩像，這亦解釋了為何現今的佛像，總有點西方人鼻高卷髮的特徵。

「他必向至高者說誇大的話，必折磨至高者的聖民，必想改變節期(Zweman，亞蘭文的意思是約定的時間、指定的時間)和律法。聖民必交付他手一載、二載、半載。」(但以理書7：25)

「我是怎麼說呢？豈是說祭偶像之物算得什麼呢？或說偶像算得什麼呢？我乃是說，外邦人所獻的祭是祭鬼，不是祭神。我不願意你們與鬼相交。你們不能喝主的杯又喝鬼的杯，不能吃主的筵席又吃鬼的筵席。」(哥林多前書10：1-3)

(8) 神的印記是妥拉(Torah (תּוֹרָה)「妥拉」)源於希伯來字根yarah，意思是「射箭」或「擊中標記」(to hit the mark)，

這個字的意思「教導 teaching」和「指導 / Instruction」)。獸的印記是不法(希伯來文是 Torahless)奇妙地，妥拉(Torah)的希伯來文與「記號」、「分界線」是源於同一字根，它是給人界限的。

若我們遵守神的道(Torah (תּוֹרָה)「妥拉」)源於希伯來字根yarah，意思是「射箭」或「擊中標記」(to hit the mark)，這個字的意思「教導 teaching」和「指導 / Instruction」)，彌賽亞的生命便在我們裡頭活著；我們便擁有耶和華的印記和祂的形象。相反，人們若遵行撒但的道，那是不法的(希伯來文是 Torahless)，他們便獲得獸的印記。(以弗所書2：2-3、以賽亞書30：8-11、彼得前書2：8)

「耶穌基督的僕人保羅，奉召為使徒，特派傳神的福音。這福音是神從前藉眾先知在聖經上所應許的，論到他兒子——我主耶穌基督。按肉體說，是從大衛後裔生的；按聖善的靈說，因從死裡復活，以大能顯明(原文的意思是作記號/markout)是神的兒子。」(羅馬書1：1-4)

95

「顯明」(horizo)的希臘文 Strong G3724 意思是定義、在任何東西及地點的界線作記號(Markout)、按照神的法令決定、委任、決定。

神的軛就是妥拉(馬太福音11 : 28 - 30)。那些與彌賽亞同行的就是祂的門徒， 那些不法的(希伯來文是Torahless)就是與罪惡共負一軛並受著它的束縛。(約翰福音8 : 34 、申命記28 : 47 - 48 ; 利未記26 : 13 、耶利米書30 : 8)

另一個希伯來文字「軛」是“ Tsamad” (民數記25 : 3 、詩篇106 : 28) 它的意思是婚姻的手鐲。我們可以與彌賽亞一起負軛、一起同行並進入羔羊的婚筵。(啟示錄19 : 9) 還是我們與不法之子 (希伯來文是Torahlessness)一同負軛、一起同行， 參加大淫婦的婚禮並成為飛鳥的筵席。(啟示錄19 : 17 - 19)

「你們要照耶和華— 你們神所吩咐的謹守遵行， 不可偏離左右。」(申命記5 : 32) 「偏離」神所吩咐的「偏離」的希伯來文數位學 (Gematria) = 666 當我們沒有照耶和華神所吩咐的謹守遵行， 偏離妥拉， 那就是666了。

(9) 受神的印記與受獸的印記

聖經提及**這屬神的印記**：「這個要說： 我是屬耶和華的； 那個要以雅各的名自稱； 又一個要親手寫： 歸耶和華的(或譯： 在手上寫歸耶和華) ， 並自稱為以色列。」(以賽亞書44 : 5)
「你要吩咐以色列人說： 你們務要守我的安息日； 因為這是你

我之間世世代代的**證據 (s i g n)**， 使你們知道我 — 耶和華是叫你們成為聖的。所以你們要守安息日， 以為聖日。凡干犯這日的， 必要把他治死； 凡在這日作工的， 必從民中剪除。六日要作工， 但第七日是安息聖日， 是向耶和華守為聖的。凡在安息日作工的， 必要把他治死。故此， 以色列人要世世代代守安息日為永遠的約(Covenant)。這是我和以色列人永遠的證據 (Sign)； 因為六日之內耶和華造天地， 第七日便安息舒暢。」(出埃及記31 : 13 - 17)

(筆者註：簡嘉雯只引用聖經出埃及記31 : 13 - 17有關神的印記/證據「Sign」刻在那些守安息日的以色列民身上，這並非她個人理，麥氏錯誤理解這是「簡氏」的個人理論)

你可以在任何一天敬拜， 但耶和華的安息日是祂命令安息的日子 — 過去、現在， 甚至千禧年裡都是第七天！ 這是祂把這日子與世界分別出來， 分別為聖。無論任何「宗教」不可以改變神的安息日和節期 — 這是祂指定的時間。

畢竟， 「敵基督」作了這項事情：

「他(獸) 必向至高者說誇大的話， 必折磨至高者的聖民， 必想改變節期和律法。聖民必交付他手一載、二載、半載。」(但以理書7 : 25)

在末世大災難的十四萬四千人是童女，他們沒有沾染獸的文化，他們是無瑕疵的。「地與海並樹木，你們不可傷害，等我們印了我們神眾僕人的額。我聽見以色列人各支派中受印的數目有十四萬四千。我又觀看，見羔羊站在錫安山，同他又有十四萬四千人，都有他的名和他父的名寫在額上…。也要見他的面，他的名字必寫在他們的額上。」(啟示錄7：3、14：1、22：4)

十四萬四千人是在頭生的、是初熟的救贖… 羔羊往那裡去，他們都跟隨到底。當獸的印記制度化的同時，耶和華的印記將刻在144000 頭生的、是在初熟果子的額上。

「從今以後，人都不要攪擾我，因為我身上帶著耶穌的印記。」(加拉太書6：17)

97

接受一個印記，按照字義，「他們賜給他們一個印記」，就像一個主人在他的奴隸身上蓋印。一個軍人也需要在我上印了烙印，以表示他是屬於那服役的部隊。右手上和額上的印記表示身體的姿態與知識權力是受制於獸的統治。羅馬習俗是把印記刻在僕人和軍人的右手和額上，這表示他們是屬於羅馬政府。

當獸的印記制度化，十四萬四千福音收成的初熟果子在大災難裡受神的印記。然而，那獸「又叫眾人，無論大小、貧富、自主

的、為奴的，都在右手上或是在額上受一個印記。」(啟示錄13：16)

希臘文Strong G5480「記號」翻譯為圖章、標記、留下烙印的記號，這是銘刻在額上或右手的徽章，以表示敵基督的追隨者，一個數字、偶像的形象、有雕刻的東西。

撒但的意思是對手(Adversary)，他攻擊神所切立的心靈(希伯來文是聖靈的意思)和誠實(希伯來文是真理(Truth)的意思)的敬拜。他攻擊神規定的敬拜模式。

…先知預言在彌賽亞千禧年的時刻，神重新把以色列的地分給12支派(以西結書48和啟示錄20)。神曾在曠野已把土地的邊界劃分給以色列的12支派，撒但也來到，他以一個假的國度出現在世界裡。撒但嘗試把獸的印記看似神的印記…惟獨彌賽亞統權的千禧年國度和以色列餘民回歸才是真正的國度。

(12) 神的印記與誠命

「我今日所吩咐你的話都要記在心上，也要殷勤教訓你的兒女。無論你坐在家裡，行在路上，躺下，起來，都要談論。也要繫在手上為記號(sign)，戴在額上為經文；又要寫在你房屋的門框上，並你的城門上。你們要將我這話存在心內，留

在意中，繫在手上為記號(s i g n)，戴在額上為經文；」
(申命記6：5 - 8，11：18)

其妙地，屬於獸的埃及法老王「那時法老幾乎不容我們去，耶和華就把埃及地所有頭生的，無論是人是牲畜，都殺了。因此，我把一切頭生的公牲畜獻給耶和華為祭，但將頭生的兒子都贖出來。這要在你手上作記號(s i g n)，在你額上作經文，因為耶和華用大能的手將我們從埃及領出來。」(出埃及記13：15 - 16)

「我又觀看，見羔羊站在錫安山，同他又有十四萬四千人，都有他的名和他父的名寫在額上。也要見他的面，他的名字必寫在他們的額上。」(啟示錄14：1、22：4)

(13) 敬拜偶像與獸的印記

「若有人拜獸和獸像，在額上或在手上受了印記，那些拜獸和獸像，受他名之印記的，晝夜不得安寧。」(啟示錄14：9、11)

「又看見那些勝了獸和獸的像並他名字數目的人，都站在玻璃海上，拿著神的琴，」(啟示錄15：2)

「就有惡而且毒的瘡生在那些有獸印記、拜獸像的人身上。」(啟示錄16：2)

「那在獸面前曾行奇事、迷惑受獸印記和拜獸像之人的假先知…。」(啟示錄19：20)

從以上經文，我們可以明白敬拜偶像和獸的印記是相關的。一次(啟示錄14：11)這稱為「受他名之印記的」

101

二次(啟示錄16：2、19：20)這稱為「有獸印記」。三次(啟示錄14：9、15：2、20：4)這稱為「他的印」所以，我們知道獸的印記是與他的名、他的數目有關，他的數目是666，這是人的數目。